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Νέο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στην Ελληνική 
Φιλοσοφία, στη Θεολογική Σχολή του Αποστόλου 
Ανδρέου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση η Θεολογική Σχολή του 
Αποστόλου Ανδρέου, στο Σύδνεϋ, ανακοινώνει μια ακαδημαϊκή 
πρωτοβουλία – ορόσημο: την εισαγωγή ενός νέου 
μεταπτυχιακού προγράμματος, του Μεταπτυχιακού με 
αντικείμενο την Ελληνική Φιλοσοφία, που θα ξεκινήσει από το 
Ακαδημαϊκό Έτος 2026.

Πρόκειται για μια ιστορική εξέλιξη τόσο για τη Θεολογική Σχολή, όσο και για τον 
ευρύτερο ακαδημαϊκό χώρο στην Αυστραλία, η οποία αναδεικνύει τη διαρκή 
συμβολή της ελληνικής φιλοσοφικής σκέψης στη θεολογία, τον πολιτισμό και τη 
διαμόρφωση του ανθρωπίνου προσώπου.

Η επίσημη έναρξη του Μεταπτυχιακού Προγράμματος στην Ελληνική Φιλοσοφία θα 
πραγματοποιηθεί την Κυριακή, 18 Ιανουαρίου 2026, στις 7:30 μ.μ., στην Αίθουσα 
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της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου (242 Cleveland Street Redfern), 
μετά τον Εσπερινό επί τη μνήμη του Αγίου Μακαρίου του Μεγάλου (προστάτη του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου), ο οποίος θα τελεστεί 
νωρίτερα το ίδιο απόγευμα στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, στο Redfern. Αυτή η εορταστική περίσταση θα σηματοδοτήσει ένα 
σημαντικό ορόσημο στην ακαδημαϊκή και πνευματική αποστολή της Σχολής.

Για χιλιετίες, η ελληνική φιλοσοφία έχει διαμορφώσει τα πνευματικά θεμέλια του 
δυτικού πολιτισμού, θέτοντας τα βαθιά ερωτήματα που συνεχίζουν να 
ζωντανεύουν τις σύγχρονες συζητήσεις για την αλήθεια, την ηθική, τη 
μεταφυσική, την ανθρώπινη ταυτότητα και τη φύση της πραγματικότητας. Η 
Ορθόδοξη Χριστιανική παράδοση, ως γνήσιος κληρονόμος της ελληνικής 
πνευματικής κληρονομιάς, έχει από καιρό αναγνωρίσει τον ουσιαστικό ρόλο της 
φιλοσοφίας στην υποστήριξη της άρθρωσης και της ανάπτυξης του θεολογικού 
στοχασμού.

Δύο βασικές ενότητες θα προσφερθούν κατά το 1ο εξάμηνο του 2026:

1. Η φιλοσοφία της αρχαίας ελληνικής παράδοσης
Αυτή η ενότητα προσφέρει μια ολοκληρωμένη εισαγωγή στην αρχαία ελληνική 
φιλοσοφία, ξεκινώντας από την Προσωκρατική και καταλήγοντας στις 
ελληνιστικές σχολές. Οι φοιτητές θα διερευνήσουν την εμφάνιση βασικών 
ερωτημάτων σχετικά με το είναι και το γίγνεσθαι, τη φύση της γνώσης, την ψυχή, 
την ηθική και τον κόσμο – ερωτήματα που συνεχίζουν να διαμορφώνουν τη 
φιλοσοφική έρευνα σήμερα.

2. Ο Πλωτίνος και η κληρονομιά του νεοπλατωνισμού
Αυτή η ενότητα θα διερευνήσει τη σκέψη του Πλωτίνου και τη νεοπλατωνική 
παράδοση, συμπεριλαμβανομένων μορφών όπως ο Πορφύριος, ο Πρόκλος και ο 
Ιάμβλιχος, και τη βαθιά επιρροή τους στους πρώτους αιώνες του Χριστιανισμού. 
Θα δοθεί έμφαση σε βασικά θέματα όπως η φύση της πραγματικότητας, η σχέση 
μεταξύ του υλικού και του άυλου, της ψυχής και του σώματος, το πρόβλημα του 
κακού και το όραμα της ευδαιμονίας.

Μέσω της συμμετοχής τους σε αυτό το νέο πρόγραμμα, οι φοιτητές θα 
εξερευνήσουν θεμελιώδη ερωτήματα όπως:



1. Τι σημαίνει να ζει κανείς καλά;
2. Ποια είναι η φύση και το πεπρωμένο του ανθρώπου;
3. Πώς διακρίνουμε και γνωρίζουμε την αλήθεια;
4. Τι βρίσκεται στα θεμέλια της πραγματικότητας και της ίδιας της ύπαρξης;

Αυτές οι εισαγωγικές ενότητες θα διδαχθούν από τον καθηγητή κ. Βρασίδα 
Καραλή, έναν από τους πλέον διακεκριμένους μελετητές της ελληνικής σκέψης και 
του πολιτισμού στην Αυστραλία, και τον αιδεσιμολ. Δρ Αντώνιο Kaldas. Και οι δύο 
διαθέτουν δεκαετίες εμπειρίας, βαθιά γνώση και έναν ελκυστικό διδακτικό τρόπο, 
που θα καθοδηγήσει τους φοιτητές στον πυρήνα της αρχαίας φιλοσοφικής έρευνας.

Αυτό το νέο πρόγραμμα φιλοδοξεί να καταστεί ένα σημαντικό ακαδημαϊκό 
ορόσημο, προσκαλώντας φοιτητές, μελετητές και όσους αγαπούν τη μάθηση να 
ανακαλύψουν εκ νέου τη ζωτικότητα και τη σύγχρονη συνάφεια της ελληνικής 
φιλοσοφικής παράδοσης.

Αυτοτελείς ενότητες σπουδών στην ελληνική φιλοσοφία προσφέρονται επίσης και 
για δι-ιδρυματικές εγγραφές, για φοιτητές άλλων πανεπιστημίων ή τριτοβάθμιων 
ιδρυμάτων, καθώς και για ακροατές, υπό όρους και προϋποθέσεις εγγραφής.

Για το Ενημερωτικό Δελτίο του Προγράμματος Σπουδών, οι ενδιαφερόμενοι 
δύνανται να επικοινωνούν με το Γραφείο Μητρώου στο τηλέφωνο: (02) 9549 3100 
ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail): [email protected].

 

/cdn-cgi/l/email-protection

